

# 全市高中招生录取今天开始了

今年统一网络招生 严禁未经批准在线下录取任何学生  
学区生招收比例增加 特长生可适当降低录取标准  
先比总成绩再比综合素质评价 适时更改志愿避免落选  
“备选生”有机会通过抢指标获得录取

今天开始,2019年全市普通高中招生录取将分时段进行。与往年不一样的是,今年全市普通高中学校招生录取工作统一纳入桂林市中考信息网(网址:www.glgzlk.com),严禁各地未经批准在线下录取任何学生,网上报名录取为唯一录取依据。记者梳理了今年我市普通高中学校招生录取工作的政策及注意事项,供考生及家长参考。

## 1 网络招生录取扩大至全市范围

早在2014年,我市就开始通过互联网实施市区普通高中志愿填报及招生录取工作。2018年,市直属普通高中“县招生”及临桂区普通高中招生亦一并纳入互联网平台,并探索设立中职学校招生报名网络通道,初步实现了公开、公平、公正的高中阶段学校招生改革目标。在上述工作基础上,今年将全市17个县(市、区)(含市直属学校)中考考务管理与普通高中学校招生录取工作统一纳入网络管理平台,这一举措既能提高考务及招生工作效率,又从技术层面解决了各县(市、区)长期以来使用原有手工招录方式难以实现的“阳光招生”目标,更可在全市范围内有效解决恶意抢生

源、一生多录等违规招生问题,使考生家长对招生过程和招生结果“一看就懂得,一查就明白”,有助于提升广大群众对教育的满意度和获得感。

市教育局明确,严禁各地未经批准在线下录取任何学生,网上报名录取为唯一录取依据。任何普通高中不得擅自接收初中学业水平考试成绩未达当地普通高中录取资格线的考生(或未达当地最低录取资格线到外地就读的转学生)入校就读,对此类考生一律不承认学籍。各普通高中应主要面向学校所在地招生,严格执行招生计划。凡需异地招生的学校必须经过市教育局的批准,并按当地招生考试部门规定的程序进行招生。

## 2 实行学区生特长生保送生政策

今年高中录取继续实行学区生、特长生、保送生政策(市直属普通高中不招收保送生)。

为深入推进我市义务教育均衡发展,进一步完善高中阶段学校招生政策,根据教育部和自治区教育厅相关文件精神,并结合公、民办初中实际情况,我市在2018年示范性普通高中招收学区生比例为52%的基础上,将2019年示范性普通高中招收学区生比例上浮1个百分点,调整至53%。今年市区普通高中共招生6168人,其中学区生1298人,比去年增加154人,统招招生4870人,比去年增加634人。

今年中考方案明确,由教育行政部门按划定学区分配进入初中学校就读的学生为学区生。将全市各自治区示范性普通高中招生计划中53%的指标定向分配到承担学区生源的各初中学校,用于录取学区生。

自治区示范性普通高中(特色学校)保送生的录取,将由各县(市、区)自治区示范性普通高中根据实际情况,决定是否继续招录保送生(比例不超过当年招生计划的5%)。

中考方案还明确,在体育、艺术等方面有专长(突出成绩)的学生,可适当降低录取标准进入普通高中。

## 3 考生须关注在报读学校中的实时排名

全市普通高中网上报名全部在互联网上于7月10~16日分时段进行。考生使用任何一台能快速稳定上网的电脑登录桂林市中考信息网报名。为方便考生,市招生考试院、有条件的县(市、区)招生办、部分高中学校会提供电脑给确有需要的考生报名使用,但个人不能长时间占用。

今年市区(不含临桂区)普通高中招生159个班,招生班额为50人,总计为7950名学生。今年市区12所公办学校比去年多招700人,多所学校开始招县招班,面向12县(市、区)招生人数增加。

市属高中学校招生和各县(市、区)高中学校招生是完全按照批准的

招生地域和计划,由各地单独组织的,即考生只能报本地的高中学校和批准在当地招生的学校。全市招生计划只要具有桂林市(含市区、荔浦市、各县、临桂区)普通高中录取资格的考生都可以报名,县招生只有荔浦市、十县、临桂区的考生才能报名。

考生可根据自己的中考成绩与资格在规定的时段内有选择地报读不同层次的高中学校。特别提醒考生注意的是,考生报名后,必须关注自己在报读学校中的实时排名,一旦排名不在报读学校招生计划内,请立即更改志愿,否则就会落选。



制图 钟涛

## 4 先比总成绩再比综合素质评价

在各报名时段报名系统关闭前,考生可以报读任何一所普通高中,并根据实时公布的各校排名信息,自主调整报名志愿。

录取时成绩排序规则是这样的:首先比较总成绩等级,等级高者为先;在总成绩等级相同的情况下,比较综合素质评价等级,等级高者为先;在总成绩等级和综合素质评价等级两项等级完全相同的情况下,再按学科等级组合中最高等级数量由多到少排序,最高等级数量多者为先;最高等级数量完全相同时,以次一等级数量由多到少排序,多者为先,依次类推。如果还

是相同,看体育成绩等级。

当排名在招生学校时段招生计划的末尾,有多个考生的成绩按照成绩排序规则完全并列无法区分高低并且人数超出招生计划时,经各地中考领导小组确认,超出计划的考生将会一并录取。

各时段的招生学校报名结束后,排名处于学校招生计划内的,将会被录取,此时不能再更改志愿,稍后查询到的状态为“拟录取”。当考生查到的状态一旦是“拟录取”或者“录取”,就不能改志愿或者退出在下一时段重报。

## 5 “备选生”有机会抢指标获得录取

初中学校中排不进学校分配名额的学区生(即备选生),有机会通过抢指标获得录取。

关于抢指标,有两种情况。第一种情况是初中学校校内抢指标。报名结束前,初中学校中排名在所分配名额之内的学区生,不报名或者在报读学校中落选且不更改志愿的,系统会根据该校实时报名情况,自动将该校的备选考生按成绩高低依序递补到有空额的招生学校。

第二种情况是抢公共指标。一是各地中考领导小组确定的初始抢指标名额;二是在报名结束前,当某所初中学校在当地全部自治区示范性普通高中报名人数不足出现空额时,实时变化的空额数会计入抢指标名额。即在这种情况下,抢指标数是动态变化的。系统会根据抢指标数和实时报名情况,从当地全部初中学校已报名的备选考生中按成绩高低实时自动决定入围名单。且在有多所高中学校招收学区生的

情况下,备选生只能抢有空额学校的招生指标。

市区有桂林中学、十八中、师大附中、逸仙中学、中山中学五所自治区示范性高中招收学区生,在符合条件的人全部报名的情况下,系统只保证在五所招生学校中录取分配给某所初中学校名额的考生。因高中学校的招生数是有限额的,所以考生必须关注在报名学校中的排名,一旦被挤出,必须更改志愿学校,否则会落选,别人会在另外的学校顶上。

荔浦市、各县、临桂区都只有一所自治区示范性高中,俗称“县中”,这些地方有学区生资格的考生,只要在报名时段上网报名就可以了,系统会根据实际情况自动确定将要录取的名单。

报名结束后,已确定将要录取的学区生经过市或者各县(市、区)中考领导小组公示、复核后才能最终录取。

记者邱浩